

# GORENJSKI GLAS

GLASILO  
SOCIALISTIČNE  
ZVEZE  
DELOVNEGA  
LJUDSTVA ZA  
GORENJSKO

stran 3  
**LEPO VREME  
REŠUJE TURIZEM**

stran 6  
**PO BUJNEM CVETENJU  
PODPOVPREČNA LETINA  
ČE NI SRNE, JE PA SRNJAKOV  
GOLAŽ**

**76 ljubljanska banka**  
Temeljna banka Gorenjske  
Kranj  
Gorenjc in banka — formula prihranka

## Višje pokojnine

Odbor za plan in finance pri skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja Slovenije je ta teden sprejel novo povišanje pokojnin. Za 10 odstotkov se bodo povečale starostne, invalidske in družinske pokojnine, povišanje pa velja od 1. januarja dalje. Tako bodo upokojenci razliko dobili izplačano z naslednjo pokojnino.

Po povečanju bo povprečne pokojnin znašalo 407.000 dinarjev, povprečna starostna pokojnina bo 456.700 dinarjev, invalidska 315.400 dinarjev in družinska 332.300 dinarjev. Najnižja pokojnina za polno pokojninsko dobo bo posledje znašala 321.700 dinarjev, najvišja pa 1.525.000 dinarjev.

S tokratnim povečanjem pokojnin vred je skupno letno povečanje doseglo 89,1 odstotka, in je torej usklajeno z gibanjem normalnih osebnih dohodkov. Slednji so v prvih petih mesecih letos porasli za 84,7 odstotka.



## Kamor pogledaš — suša

Če smo še pred tedni neprizadeto poslušali in brali novice o suši in vročini v nekaterih državah, nato pa tudi o hudih zadregah v naši najjužnejši republiki, je te dni huda vročina in z njo povezana suša ena najpogostejših tem naših pogovorov in skrbi. Ob odlični letini pšenice smo se kar oddahnili, češ vsaj hrane nam ne bo manjkalo in še predraga ne bi smela biti. Toda dolgo sušno poletje je odneslo tudi te upe. Pridelek na naših poljih je močno okleščen, katastrofalna suša pa je v zadnjem času povečala veliko stisko slovenskih kmetov, vinogradnikov, sadjarjev... pa seveda tudi nas vseh, ki vemo, da bomo morali skromen pridelek drago plačevati.

Ne skrbi pa nas samo suša na poljih. Veliko hušja je tista, ki jo čutimo v denarnicah. Tako so na primer na zagrebškem zavodu za samoupravljanje prejšnji teden izračunali, da so minimalni življenjski stroški v Sloveniji za štiričlansko družino skoraj devetsto tisočakov na mesec. Hkrati pa je tudi znano, da vedno več delavcev prejema zajamčen osebni dohodek (v Sloveniji je 220.000 dinarjev), vedno več pa je tudi tistih, ki so že brez dela ali jim grozi, da bodo v kratkem ostali brez njega.

Dokončno smo se poslovili — in prav je tako — od včasih že kar hudih zahtev po uravnilovki. Toda, kako naj bi od delavca, ki je ves mesec (kljub hudi vročini) pridno in pošteno delal, zah-

tevali, da se preživi s skromno plačo in je pri tem tiho. Kako naj bi od njega zahtevali, da bi še več in še hitreje delal, ko pa ve, da bo njegova plača kaj malo odvisna od dela. Da je pač eden od delavcev, ki dela v zgrabaški tovarni, ki dela v gospodarski panogi, ki so jo ukrepi močno prizadeli...

Tudi če ne bi bilo nikakršnih izračunov o tem, kako naglo se je realno zmanjšal naš osebni dohodek po majskih ukrepih, sami vemo, kako so se nam osušile denarnice, kaj v trgovini še lahko kupimo s povprečno slovensko plačo. Še huje je, ker zaenkrat še ni čutili odrešujočih posledic pričakovane oživitve proizvodnje in gospodarske rasti, saj se proizvodnja še kar zmanjšuje, gospodarstveniki pa, vsaj še do konca leta, ne pričakujejo oživitve proizvodnje.

In tako sedaj čakamo. Prve osvežilne kapljice te dni že kažejo, da suša ne bo več dolgo trajala. Zagotovo pa vemo, da bo potem bolj deževna jesen, več snega pozimi. Narava pač pozna nekakšen ritem. Težko pa je reči, kakšna bo naša gospodarska jesen, kako bomo prestali že napovedani jesenski val podražitev, kako bomo prestali še hušo sušo v naših žepih. Bomo še pripravljivi životariti ali pa bo morda pritisk postal takšen, da bo povzročil vihar? Da le ne bi bilo uničujoče toče!

V. Stanovnik

Varovanje družbenega premoženja

## Nikogaršnja last

Tovarne delavcem in ostalo premoženje v varstvo ljudstva, so naši voditelji ponosno klicali kmalu po koncu druge svetovne vojne. V kolikšni meri in kako ljudstvo po več kot štiridesetih letih ta veliki samoupravno-socialistični moto uresničuje?

Družbena zavest o določenih rečeh je lahko sila kočljiva zadeva. Da je temu res tako, lahko mirno prikažemo s primerom varovanja družbenega premoženja.

Pristni odnos do vsega, kar je bilo opredeljeno z oznako družbeno premoženje, se kaže vsakodnevno — prične se od vstopa v tovarno, trgovino, gradbišče..., nadaljuje preko delovnega časa in se konča, ko kartica zabeleži končano dnevno delovno obveznost. Vendar se vsega tega očitno nikakor nečemo zavedati. Kot da bi resnično veljalo, da vse tisto, kar ni moje in nima konkretnega lastnika, pač ni od nikogar in nam je povsem vseeno, kaj se s tem predmetom dogaja.

Kaj nam povedo dejanski podatki? Na kranjski postaji milice ugotavljajo, da so problemi z varovanjem družbenega premoženja precejšnji in da je urejenost tovrstne problematike še zdaleč od

tistega stanja, ki bi bilo zadovoljivo. Veliko je namreč tudi število kaznivih dejanj s tega področja, saj tvorijo na primer samo v Kranju tretjino vseh izvršenih kaznivih dejanj letno.

Premalo je tudi prisotno mišljenje, da pač varnostniki-vratarji ne morejo storiti vsega, čeprav bi se dalo o njihovem (ne) delu kot o načinih poslovanja delovne organizacije Varnost dosti povedati. Pozornost bi veljalo posvetiti tudi odkritim malomarnostim Gradisca in Gradbinca, ob širšem pregledu pa bi verjetno našli na Gorenjskem še koga.

»Novega lastnika« največkrat najde različno uporabno orodje, na postajah milic pa se ob enem vrstijo prijave posameznih delovnih organizacij o odtujenih predmetih. Sledi zavarovalnina in igra »kradem družbi« (— samemu sebi) se lahko nadaljuje.

Vsa ta leta, odkar smo nacionalizirali lastnino in predali tovarne delavskemu razredu, na tem področju očitno nekaj močno škriplje!

V. Bešter

Slovenski mlekarji zavračajo očitke

## Tudi mlekarska mošnja je prazna

Ljubljana, 12. avgusta — Več kot 550 dinarjev za liter mleka s 3,6 odstotno toščo nismo sposobni plačati, čeprav je že to 15 odstotkov nad jugoslovansko odkupno ceno litra mleka. Zahteve po 604 dinarjih je neuresničljiva, krivičen pa je tudi očitke, da mlekarji nismo voljni pomagati pri reševanju kritičnega položaja proizvajalcev mleka, meni odbor za mlekarstvo Živnorojske poslovne skupnosti Slovenije.

V informaciji mlekarne pravijo, da očitki glede neustreznega odnosa mlekarne industrije do proizvajalcev mleka niso upravičeni, ampak krivični. Bili so predlogi Kmečke zveze, Zveze kmečke mladine, Združene zveze Slovenije in drugih, da bi se avgusta odkupna cena za liter mleka s 3,6 odstotno toščo povečala s 478 na 604 dinarje, vendar mlekarji tega predloga ne morejo sprejeti, ker je tudi njihova mošnja prazna. Mle-

karji pristajajo na 550 dinarjev, kar je 15 odstotkov več kot v Jugoslaviji. Ker plačujejo slovenske mlekarne še dodatek na kakovost, ki dosega povprečno 4 odstotke odkupne cene, plačujejo slovenski mlekarji za liter mleka 19 odstotkov več kot povprečno v državi. Zaslužili bi priznanje, ne pa kritiko, pravijo mlekarne v informaciji.

Mlekarji se zavedamo, pišejo, da sta proizvodnja mleka in razvoj

mlekarstva usodno povezani. Večina mlekarne že dolgo sodelava v razvoj odkupne mreže in v proizvodnjo. Tudi zaradi tega v Sloveniji namolzemmo četrtino jugoslovanskega mleka. Med mlekarji in kmeti so stikane trdne vezi, ki jih ne kaže pretrgati. Rešitev je izplačilo razlike do cene 604 dinarjev, vendar za vse mleko, ne le za tistega, ki je prodano v Sloveniji. Kompenzacija je namenjena proizvajalcem, ne glede, kje je mleko prodano. Nesmiseln je sum, da mlekarne zavestno znižujejo odkupno ceno z zniževanjem odstotka toščice. Toščica in vse leto enaka, kmetje imajo pravico nadzirati merjenje toščice, vedno bolj pa to počno nevtalne strokovne organizacije. Pritiski na višjo ceno niso dolgoročno koristni, ne za pridelovalca, ne za mlekarne. Trg v drugih delih države lahko zgubimo, zato proizvodnja lahko upade, s tem pa bi bil ogrožen razvoj govedoreje in vse panoge. Samo pritiskanje na mlekarne ni dolgoročno rešitev, pravijo mlekarji. Konkurenčna sposobnost slovenskega mlekarstva ni v višjih cenah. Mlekarji zato predlagajo omejevanje uvoza tistih mlečnih izdelkov, ki ne zboljšujejo pestrosti ponudbe, saj so marsikaj boljšega sposobni narediti sami, sprejete ekonomsko upravičene cene za za pasterizirano mleko, zagotovitev regresa, sprostitev cen steriliziranega mleka ter zagotovitev začasnih republiških nadomestil proizvajalcem mleka za ohranjanje proizvodnje, ne glede, kje je mleko prodano in toliko časa, dokler v Jugoslaviji ne bodo boljše splošne odkupne razmere.

J. Košnjek



Vroče in zares dolgo poletje, suša pa tudi raznovrstna... Foto: G. Šnik

TRADICIONALNA OSREDNJA SLOVENSKA PRIREDITEV - SEJEM ZA VSAKOGAR

**UGODNI NAKUPI!**

**38. GORENJSKI SEJEM KRAJ, 12. - 21. 8. '88**

**KREDITI! POPUSTI!**

- kmetijsko gozdarska mehanizacija  
- blago široke potrošnje, pohištvo, bela tehnika

**VEČERNI ZABAVNI PROGRAM: NAJBOLJ ZNANA IMENA ZABAVNE IN NARODNOZABAVNE GLASBE**

**DAN ODPRTIH VRAT - DAN ODPRTIH VRAT - DAN**

**OBIŠČITE PEKO** v jubilejnim letu - pričakujemo vas v soboto, dne 20. avgusta 1988, od 9. do 12. ure. Pokazali in povedali vam bomo, kako se izdeluje modna in kvalitetna obutev.

**DAN ODPRTIH VRAT - DAN ODPRTIH VRAT - DAN**



















**SVET DO IZOBRAŽEVALNI CENTER  
ZSMS BOHINJ**  
v ustanavljanju  
LJUBLJANA, Dalmatinova 4

razpisuje prosta dela in naloge

**RAČUNOVODJE**

razpisni pogoji:

višja ali srednja izobrazba ekonomske usmeritve in tri oziroma pet let delovnih izkušenj na enakih ali podobnih delih.

Dela in naloge se razpisujejo za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Poskusno delo 3 mesece.

Rok prijave je 15 dni po objavi. Kandidati naj prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljejo na naslov: IC ZSMS Bohinj, v ustanavljanju, Ribčev laz 63, 64265 Bohinj - Jezero.

Kandidate bomo o izboru obvestili 15 dni po izteku roka za prijave.



**DELAVSKA UNIVERZA ŠKOFJA LOKA**

bo organizirala

**RAČUNALNIŠKO USPOSABLJANJE IN  
IZDELOVANJE V SEPTEMBRU IN OKTOBRU 1988.**

TEČAJ	TERMINI	CENA
UVODNI - 8 ur		
— dopoldan - 1 dan	20.9. in 10.10.	140.000
— popoldan - 2 dni	19. in 20.9.	100.000
INFORMATIVNI - 8 ur		
— dopoldan - 1 dan	21.9. in 11.10.	150.000
MS-DOS - 16 ur		
— dopoldan - 2 dni	22. in 23.9., 29. in 30.9., 17. in 18.10.	220.000
— popoldan - 3 dni	21. in 23.9.	150.000
WORDSTAR - 24 ur		
— dopoldan - 3 dni	26. do 28.9.	320.000
— popoldan - 5 dni	3. do 7.10.	230.000
DBASE - 24 ur		
— dopoldan - 3 dni	3. do 5.10., 19. do 21.10.	320.000
— popoldan	26. do 30.9., 10. do 14.10.	230.000
CLIPPER - 24 ur		
— dopoldan - 3 dni	24. do 26.10.	350.000
— popoldan - 5 dni	17. do 21.10.	250.000
LOTUS - 24 ur		
— dopoldan - 3 dni	12. do 14.10.	320.000
— popoldan	24. do 28.10.	230.000
ANALIZA ODLOČITEV - 16 ur		
— dopoldan - 2 dni	6. in 7.10., 27. in 28.10.	250.000

Cene veljajo za prijave in vplačila do 30.8.1988. Pri izobraževanju uporabljamo moderne metode dela. Predavanje je dopolnjeno s projekcijo ekranske slike na platno. Praktično delo poteka na IBM-PC/XT/AT/ združljivih računalnikih.

Vsak udeleženec tečaja prejme priročnik v slovenskem jeziku in disketo. Na enem računalniku se usposablja največ dva udeleženca hkrati. Tečajji bodo potekali v Škofji Loki, šolski center Boris Zihel.

Podrobnejše informacije in prijave dobite na Delavski univerzi Škofja Loka, Podlubnik 1/a, telefon direct 60-888 ali 61-865, nc. 62-761 od 7.30 do 14.00 ure.

**ALPETOUR**

**TURISTIČNA AGENCIJA**

**PORTOROŽ, PULA, MEDULIN ITN**  
LETUJTE Z NAMI V POSEZONI, LETUJTE CENEJE

**RABAC - UPOKOJENCEM** SMO DO 21.9. NAPREJ PRIPRAVILI BIVANJE PO UGODNIH CENAH (7 DNI V SEPTEMBRU DIN 135.000, V OKTOBRU PA SAMO 102.000) PRIJAVITE SE PRAVOČASNO.

**VIS, 3 DNI, ODH. 7.10.**

NAŠI IN VAŠI **IZLETI PO DOMOVINI IN TUJINI** ZA SKUPINE SMO PRIPRAVILI IZBOR ENO-, DVO- IN TRODNEVNIH IZLETOV PO (SEVEDA) UGODNIH CENAH. PROGRAME DOBITE V NAJBЛИŽI ALPETOUROVI POSLOVALNICI ALI JIH ZAHTEVAJTE PO TEL.: 064/61-660

**SALZBURG, 1 DAN, AVTOBUS, ODH. 17.9.**

**BRNO - OLOMOUC, 3 DNI, AVTOBUS, ODH. 22.9.**

**ČEŠKI GRADOVI, 7 DNI, AVTOBUS, ODH. 26.9. (UGODNO)**

**DUNAJ, 2 ALI 3 DNI, AVTOBUS, ODH. 30.9.**

**GRČIJA, KLASIČNA TURA, LETALO-AVTOBUS-VLAK, ODH. 4.10**

**CARIGRAD, AVTOBUS-LETALO, ODH. 5. IN 8.10.**

**BUDIMPEŠTA, VIKEND, AVTOBUS, ODH. 7.10.**

DUNAJ, **JUVELIJA, SEJEM URARSTVA, ZLATARSTVA IN DRAGULJARSTVA, 3 DNI, AVTOBUS, ODH. 9.9.**

INFORMACIJE IN PRIJAVE V ALPETOUROVIH TURISTIČNIH POSLOVALNICAH.

**STUDIO LIHNIDA**  
Ul. Janka Pucija 3 (Planina III)  
tel.: 34-523

**KITAJSKA AKUPRESURA**  
ZANESLJIVA METODA ZA ODPRAVO KAJENJA, PREKOMERNE TEŽE IN SLABEGA POČUTJA  
PON., SREDA, PETEK  
OD 16. DO 20. URE

**NOVO - NOVO  
PRODAJALNA**  
alkoholnih in brezalkoholnih pijač  
M — znak Mercator KZ  
METLIKA  
CERKLJE, Ulica 4. oktobra 22  
tel. 42-700  
odprto vsak dan od 12. do 19. ure  
sobota od 8. do 19. ure  
nedelja in prazniki od 8. do 19. ure  
**SE PRIPOROČAMO**

**MARIJA PRIMC**  
vam nudi kvalitetno in hitro izdelavo vseh vrst očal.  
Cesta na Klanec 3, Kranj (v bližini Blažuna)

**HOTEL ŠMARJETNA  
KRANJ, Šmarjetna gora 6**

Objavlja:

**1. PROSTA DELA IN NALOGE ZA REDNO ZAPOSILITEV:**

- a) NATAKAR (-ica) - tri delovna mesta
- b) KUHAR (-ica) - eno delovno mesto

Pogoji: ustrezna poklicna šola, zaželena srednješolska izobrazba in nekajletne delovne izkušnje, obvezno znanje slovenskega jezika in pasivno znanje enega naslednjih jezikov: nemščine, angleščine ali italijanščine.

**2. PROSTA DELA IN NALOGE ZA HONORARNO ZAPOSILITEV:**

- a) štiri NATAKAR-ice
- b) dve KUHAR-ice
- c) dva MIZARJA za mizarstvo hišniška dela
- d) dva KLJUČAVNICARJA oz. INŠTALATERJA za strojna hišniška dela
- e) dve SOBARICI - ČISTILKI
- f) dve KUHINJSKI POMOČNICI

Pogoji: zaželena ustrezna izobrazba obvezno znanje slovenskega jezika

Splošni pogoji: delovni čas po dogovoru prevoz Kranj - Šmarjetna gora je zagotovljen nudimo primerne osebne dohodke.

Pisne prošnje pošljite na naslov HOTEL ŠMARJETNA, Koroška 20, Kranj. Rok prijave 15 dni po objavi.

**GORENJSKI GLAS  
VEČ KOT ČASOPIS**



**DELAVSKA UNIVERZA ŠKOFJA LOKA**

v šolskem letu 1988/89 vpisuje v programe studija ob delu za pridobitev poklicev:

- višji upravni delavec: VI. stopnja zahtevnosti, šolanje traja 4 leta
- ekonomski komercialni tehnik: V. stopnja zahtevnosti, šolanje traja 4 leta
- administrator: IV. stopnja zahtevnosti, šolanje traja 3 leta

Vpisne obrazce in podrobnejše informacije dobite na Delavski univerzi Škofja Loka ali po telefonu: 064-60-888 in 61-865.

**MERKUR  
NA  
GORENJSKEM  
SEJMU  
12. - 21.8.**

**PRODAJNI PROGRAM:**

Izdelki bele tehnike, barvni televizorji, EMO posoda v garniturah, električno ročno orodje ISKRA in BLACK & DECKER, varilni aparati VARSTROJ, šivalni stroji BAGAT, stiskalnice in mlinci za sadje, električni pastirji in polnilci akumulatorjev, baterijske svetilke, sekire JEKLO, kosilnice za travo, betonski mešalci in samokolnice, gradbeni, izolacijski in vodoinstalacijski material, peči in radiatorji za centralno ogrevanje, solarna tehnika.

**15%  
POPUSTA**

ob gotovinskem plačilu blaga skupne vrednosti nad 50.000 din.

Možnost plačila v 6 brezobrestnih obrokih, s tem, da se prvi obrok plača ob nakupu.

**KONSIGNACIJSKA PRODAJA:**

motorne žage ALPINA, ročne, električne in motorne kosilnice za travo ALKO, ročno orodje BELZER in SANDVIK, ročno in strojno orodje za vrezovanje navojev REMS, oljni gorilci KLÖCKNER, izdelki zabavne elektronike.

**DEMONSTRACIJE : ISKRA IN BLACK & DECKER (vsak dan)**

**INFORMACIJE: SİPOREX, Zagorje (vsak dan)**



Na letošnjem Gorenjskem sejmu je med gostinci prijetno presenetila »gostilna Sejem«. V improvizirani pivnici, ki so jo v sodelovanju s pivovarno Laško postavili na sejmskem gostinskem prostoru, prav nasproti tribune za nastopajoče, ima najnižje cene pijače in hrane na sejmu. Veliko točeno pivo stane 2.300, malo pa 1.800. Za prigrizniti nudijo tudi pleskavice in pivske klobase, oboje po 3.000 din. Postrežnina ne zaračunavajo. V prijetno urejeni »sejmski pivnici« seveda obiskovalcev ne manjka, prav tako pa gostilna Sejem ne bo samevala po zaključeni prireditvi, saj si je zaradi izborne kuhinje in odlične ponudbe vin, s posebnim poudarkom na vina zasebnih vinogradnikov, ki so bila nagrajena na vinskem sejmu, pridobil lepo število rednih gostov. Ob četrtkih ponujajo tudi školjke, občasno pa dobijo tudi ostale morske dobrote: zobatce, orade, liste. Gostilna Sejem s prijetnim, senčnim vrtom in prostranim parkiriščem vas pričakuje vsak dan od 11.30 do 23. ure, ob sobotah od 18. do 23. ure, ob nedeljah pa imajo zaprto. Tel.: 21-890





